



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# По случаю Национального праздника Республики Болгария в Софии состоялась торжественная воинская церемония

3 марта 2018 года в завершение празднования по случаю Национального праздника Республики Болгария на площади Народного Собрания в Софии перед памятником Царю Освободителю – российскому императору Александру Николаевичу – состоялась торжественная воинская церемония.

В этот день исполнилось 140 лет со дня подписания Сан-Стефанского мирного договора, который подвел итоги Русско-турецкой войны 1877-1878 гг. и заложил основы для будущего развития независимого болгарского государства. С 1991 года этот день является национальным праздником Болгарии. Он стал кульминацией масштабных юбилейных торжеств, отмечаемых по всей стране.

Перед участниками церемонии выступил Президент страны Румен Радев. Затем на площади прозвучали имена великих сынов Болгарии, героев, сложивших свои головы за освобождение от османского ига, воинов, погибших за страну.

На церемонии присутствовали Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, Святейший Патриарх Болгарский Неофит, высшие представители государственной власти Республики Болгарии, иерархи и клирики Русской и Болгарской Православных Церквей, представители религиозных конфессий страны, общественные деятели, многочисленные жители столицы и гости Софии.

В завершение торжества к памятнику Царю Освободителю были возложены венки от Президента, председателя Парламента, Премьер-министра, других представителей государственной власти Болгарии, парламентских фракций, от Святейшего Патриарх Московского и всея Руси Кирилла, от Святейшего Патриарха Болгарского Неофита, от Федерального Собрания Российской Федерации, дипломатических представительств в Болгарии. На площади прогремел праздничный салют.

\*\*\*

Чествование ключевых событий Русско-турецкой войны, которую болгары называют Освободительной, проходит в различных городах страны при активном участии российских политических и общественных деятелей, дипломатов Посольства России в Софии. Так, в июне 2017 года в г. Свиштов отмечали 140-летие освобождения русскими войсками первого болгарского города. В конце августа 2017 года Президент Болгарии Р. Радев и посол России в Софии А. А. Макаров в ходе совместной церемонии отдали дань памяти героям эпохальных боев за Шипкинский перевал. В декабре 2017 года представительная делегация российских парламентариев и историков присутствовала на чествовании одной из решающих для хода войны победы под Плевной. В начале января с.г. в Софии отметили освобождение болгарской столицы.

С 25 февраля по 5 марта с.г. под эгидой Министерства культуры России проходят Дни духовной культуры России в Болгарии. Программа мероприятий включила конференцию, посвященную 140-летию Освобождения от османского ига, и мультимедийную выставку икон из собрания Государственного Русского музея в Российском культурно-информационном центре в Софии, выступления Московского Синодального хора (26 февраля – София, 27 февраля – Стара-Загора, 28 февраля – Шипка, 2 марта – Пловдив, 3 марта – Шипка, 4 марта – София).

*Служба коммуникации ОВЦС*

*Фото: Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47630/>